



# Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

68 (7455)

ИНДЕКС 54022

4 СЕНТЯБРЯ  
СРЕДА 2013

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новый учебный год - по новому закону



В районе прошло традиционное августовское педагогическое совещание. Впрочем, несмотря на традиционность, прошло оно иначе. Во-первых, педагоги поменяли место встречи - на сей раз они собрались в большом зале администрации района. Ну а с местом поменялся и настрой. Хотя праздничная нота, безусловно, была сохранена, на первый план вышел деловой профессиональный разговор о том, что учебный год грядущий нам готовит.

А готовит он много перемен. Обусловлены они вступлением в силу нового федерального закона «Об образовании». Так что этот новый учебный год Кировские учителя и воспита-

тели, как и педагоги все страны, начали по новым правилам. Их обсуждению и была посвящена большая часть совещания. Но начали всё-таки с поздравления и критичного подведения итогов. И сделал это глава администрации района Владимир Луккинов.

Он отметил, что доля образования в общем объёме районного бюджета составляет 57 процентов. Рассказал о том, какие усилия были приложены для подготовки зданий к первому сентября (мы об этом уже писали), и поблагодарил за это коллективы школ и детских садов, особо выделив директора и коллектив второй школы.

(Окончание на 2-й стр.)

### ◆ Опасно: наркотики!

## Смертельное зелье

Как выявляются и уничтожаются в районе дикорастущие посевы наркосодержащих растений? Этот вопрос обсудили на очередном заседании районной антинаркотической комиссии.

В районе прошёл первый этап оперативно-профилактической операции «Мак». За это время сотрудниками Кировского межрайонного отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков зарегистрировано девять сообщений о преступлениях. По восьми из них принято решение о возбуждении уголовных дел. Пять из них касаются хранения наркотических средств, два - сбыта и одно

дело возбуждено по факту содержания притона для изготовления и потребления наркотиков.

Сотрудниками отдела проведены рейды. В результате в Новопавловске выявлен один очаг произрастания дикорастущих наркосодержащих растений площадью 25 квадратных метров. Материал по данному факту направлен в прокуратуру. Параллельно выявлялись и специально культивируемые посевы запрещённых к возделыванию растений. Такой факт тоже выявлен. Материал будет рассмотрен мировым судом.

Кировскими полицейскими с начала года выявлено 32 преступления, связанных

с незаконным оборотом наркотиков. Привлечены к ответственности 29 человек, потребляющих наркотические вещества.

Что касается сельхозпредприятий, то их руководители целенаправленно борются с любой сорной растительностью. В этом году свыше 90 тысяч гектаров пашни обработано гербицидами. В муниципальных образованиях для уничтожения наркосодержащих и карантинных растений задействовано 27 единиц техники и 157 человек.

Сейчас в районе проходит второй этап операции «Мак», завершится он в конце октября.

Людмила ГРЕЧКО.

### ◆ Дела крестьянские

## Растёт поголовье скота

На первое июля поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилось на 12 процентов, превысив семь тысяч голов. Наибольший рост отмечается в поголовье овец и коз - на 24 процента. На 23 процента выросла численность птицы. А вот в отрасли свиноводства складывается иная картина. Если в личных подсобных хозяйствах прирост составил 28 процентов, то в сельхозпредприятиях поголовье сократилось в три с половиной раза.

Объёмы производства животноводческой продукции практически сохранены на уровне

прошлого года. Валовой надой молока составил семь с половиной тысяч тонн. Мяса всех видов произведено чуть более двух тысяч тонн. Яиц собрано 23 миллиона штук.

Прослеживается положительная динамика роста показателей продуктивности животных. Так, удой на одну фуражную корову вырос на 248 килограммов.

В целом по району продукция животноводства произведена более чем на 320 миллионов рублей. Это на семь процентов выше прошлогоднего уровня.

(Соб. инф.)

## Бесплатно не только книжки, но и тетради

В этом году перед всеми школами Ставрополя была поставлена задача - обеспечить учеников учебниками. Министерством образования края были выделены необходимые средства. В нашем рас заказали 46159 учебников почти и с половиной миллионов рублей. До 1 августа было получено и роздано школам свыше 33 тысяч книг, то есть 72 процента. Остальные учебники должны поступить до 18 сентября. То образом, все школьники района в этом году получат бесплатные учебники. Для ребят из начальных классов выкуплены даже рабочие тетради.

Ирина ТРИШЕНКОВА,  
начник отдела образования.

## «Подарок школьнику»

Благотворительную акцию под таким названием провели в рамках Года семьи специалисты районного центра социального обслуживания. Такая акция у нас в районе уже стала традиционной и проходит шестой год в преддверии первого сентября.

В этот раз сформировать подарочные наборы помогли индивидуальные предприниматели Наталья Марочкина, Сергей Фоменко и Татьяна Лукьянова. В каждый набор вошли тетради, обложки и обычные, ручки и карандаши, ластик и линейка, клей и ножницы, пластилин и краски, а также детские шампунь и мыло, стиральный порошок, зубная щётка и паста.

Получили такие подарки 20 малообеспеченных, многодетных, неполных семей района. Хорошее подспорье к новому учебному году.

Елена КАРАГИШНЕВА.

### ◆ Подросток

## Чтобы дети не попали в беду

Спервого и в районе действует межведомственная практическая операция «Подросток». Среди её задач выявление семей, находящихся в социально опасном положении, и родителей пренебрегающих свои прямыми обязанностями, помощь детям, попавшим в беду, профилактика алкоголизма и наркомании.

Во время этой операции участвуют представители служб профилактики, выявляются безнадзорные дети, занимающиеся бродяжничеством (прошайничеством), находящиеся в состоянии опьянения и нарушающие закон. Во всех случаях принимаются

соответствующие меры.

Окончательные итоги операции будут подведены в октябре. Но и сегодня уже есть о чём сказать. За два месяца выявлено и поставлено на учёт десять родителей, находящихся в социально опасном положении. Зафиксировано пять фактов жестокого обращения с детьми. Трое взрослых лишены родительских прав. 26 родителей привлечены к административной ответственности. 17 мальчишек и девочек изъяты из семей в связи с угрозой их жизни и здоровью. Десять подростков, нуждающихся в социальной реабилитации, помещены в специализированные учреж-

дения. Пятерых удалось временно трудоустроить.

Оказана помощь 23 семьям, находящимся в социально опасном положении.

Семь несовершеннолетних правонарушителей привлечены к административной ответственности. Четыре подростка задержаны на улицах и в общественных местах после 11 часов вечера, причём один - уже не в первый раз. Все четверо возвращены родителям.

Один человек заплатил штраф за то, что продавал алкоголь несовершеннолетним.

Юлия ГРАНКОВСКАЯ,  
секретарь  
комиссии по делам  
несовершеннолетних.

### ◆ Творить добро

## Гуманитарная помощь нуждающимся

В праздник Преображения по благословению епископа Пятигорск и Черкесск Феофилакт на приходе Новопавловского благочиния прошла акция по раче гуманитарной помощи нуждающимся семьям.

Акция была приурочена к 25-летию кресте Руси. Комплекты питания, ода, текстиль, медицинские принадлежности доставили региональный благотворительный общественный фонд «София» (Москва).

Поддержка от имени фонда и Пятигорской епархии были олены более сорока семей Кировского района. В тике Комсомольца и стге Зольской детское питание было передано в три са, в стайнице



Марьиноской - в восемь семей, в стайнице Старопавловской и Советской его получили шесть и пять семей соответственно, в селе Орловка - одна многодетная семья.

В районном центре комплекты были переданы на двух приходах: в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла в десять семей (в том числе инвалидная коляска) и в храме Владимирской иконы Божией

Матери - в пять семей.

В детский дом и детский реабилитационный центр «Заря» благотворительным направлением 52 тёплых пледа. Кроме того, детскому дому адресно переданы востройки.

Районному центру социального обслуживания населения были пожертвованы десять упаковок детского питания.

Новопавловское  
благочиние.

Неблагоприятные дни в сентябре:  
2, 5, 6, 9, 12, 14, 17, 19, 20, 27, 28.





## Новый учебный год - по новому закону

(Начало на 1-й стр.)

Упоминание глава администрации и о том, что за три года модернизации район получил свыше 44 миллионов из федерального, краевого и местного бюджетов. Деньги пошли на учебно-лабораторное и компьютерное оборудование, технологическое перевооружение пищеблоков, транспорт для перевозки учеников, учебную литературу, оборудование для медицинских кабинетов и спортивных залов, а также на капитальный ремонт, реконструкцию помещений, устранение аварийности.

Коснулись и большого вопроса – очереди в детские сады. В ближайшие годы в районе должно быть построено три детских сада, которые смогут принять 515 детей. Таким образом, увеличен охват дошкольным образованием на 23 процента. Дополнительные места создаются также за счёт проведения капитального ремонта, реконструкции, перепрофилирования и приобретения помещений. Уже в этом году за счёт принимаемых мер создано 426 дополнительных мест, в результате очередь сократилась на 19 процентов.

Современные условия влияют не только на результаты обучения, но и на здоровье школьников. Простые и очевидные и другие слабые стороны и укрепления здоровья детей. Это хорошее питание, сбалансированный режим умственных и физических нагрузок. Охват горячим питанием в прошлом году вырос, достигнув 73 процентов. Но задача – дойти до общероссийского уровня, то есть до 89 процентов. Этот вопрос глава попросил взять на особый контроль.

Подводя итоги летней кампании, на которую бюджет района потратил более пяти миллионов рублей, В. Лукинов выразил мысль, что летом школы и дети должны отдыхать друг от друга. А значит, надо восстанавливать загородные лагеря. Мнение зал поддержал дружными аплодисментами.

Основа успешного образования – современная инфраструктура школ и детских садов и уровень заработной платы педагогов. Сейчас средняя заработная плата воспитателей превышает 15, а учителей – 21 тысячу рублей. Но, несмотря на это, остаётся проблема старения кадров. Чтобы решить её, глава настоятельно рекомендовал директорам: самим ехать в вузы, подбирать специалистов, уговаривать и вести в район.

С напутственным словом обратился к собравшимся благочинный православных церквей Новопаоловского округа протоиерей Сергей Акименко. Он подчер-

кнул, что цель образования – не сообщение некой суммы знаний и навыков, а выявление дивного дара божия, замысла божия о человеке. Равно как гармоничная личность не та, что равноуспешно стучит по клавишам фортепиано и компьютера, а та, что живёт в мире с собой и окружающими. И если таких личностей становится критически мало, государство может погибнуть, чему немало примеров в истории. «Нам не нужна безнравственная образованщина. И если светская школа не учит вере, то не должна учить и безверию», – сказал отец Сергей. И пожелал всем педагогам относиться к своему делу не как к работе, а как к служению.

На особенностях нового закона, который существенно отличается от предыдущего, подробно остановилась начальник отдела образования района Ирина Тришеникова. Она отметила: прежние права и гарантии сохраняются и даже расширяются. Одно из немногих исключений – регулирование родительской платы в детских садах. В законе нет гарантий ограничений её размера, что теоретически может привести к её повышению.

Особый статус – первого уровня образования – получает дошкольное образование. Отныне оно тоже будет регулироваться федеральным государственным стандартом. Стандарт определит чёткие ориентиры содержания и результатов «садовского» образования. Меняется и структура финансирования – она будет аналогична школьной. Новый закон чётко определяет, за что платят субъекты РФ, а за что – муниципалы. Государство оплачивает реализацию образовательной программы, а присмотр и уход за детьми – местная власть. За присмотр и уход учредитель вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей. Но при этом последний должна выплачиваться компенсация. Она должна быть не меньше 20 процентов среднего размера самой платы на первого ребёнка, не менее 50 – на второго и не менее 70 – на третьего и последующих.

Оговаривается принцип равного доступа к финансированию за счёт средств бюджета государственных и частных образовательных организаций (кстати, именно это понятие пришло на смену привычным «учреждениям»). Так, государство финансирует частные дошкольные и другие общеобразовательные организации, если те работают по программам, имеющим государственную аккредитацию. Как? Предоставляя субсидии на возмещение затрат, включая расходы на оплату труда, приобретение учеб-

ников и пособий и так далее.

Система профессионального образования тоже изменилась. Из неё ушло понятие начального профессионального образования. Остались среднее (в расширенном виде) и высшее, включающее бакалавриат, специалитет и магистратуру.

Современную школу нельзя представить без информатизации учебного процесса. И неудивительно, что закон закрепляет электронные формы обучения и дистанционные технологии. Им посвящены отдельные статьи.

Приняты положения, регулирующие инновационную и экспериментальную деятельность. Детально прописаны права и гарантии для обучающихся, меры их социальной поддержки и стимулирования, а также их обязанности. Минобр даже утвердил правила, по которым можно наказывать нерадивых учеников. Введены положения, регулирующие психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи испытывающим трудности в освоении основных программ. Закреплено право родителей получать информацию о всех видах планируемых обследований. А для разрешения споров между участниками образовательного процесса предусмотрено создание комиссий.

Определён правовой статус педагогических работников. Их обязанности, права и свободы расписаны не менее чётко. Кроме того, гарантировано, что их заработная плата должна быть не ниже средней по экономике региона.

В законе нет упоминания о гимназиях и лицеях, но сказано, что образовательные организации вправе реализовывать программы повышенного уровня, которые могут и финансироваться в повышенном объёме. То есть финансирование связывается не со статусом, а с полученным муниципальным заданием.

Закон закрепляет механизмы реализации независимой системы оценки деятельности образовательных организаций, которая формируется в том числе через итоговую аттестацию. Кстати, тестовая форма государственной итоговой аттестации после девятого класса тоже закреплена законом.

«Закон создаёт реальные механизмы обеспечения государственной гарантии бесплатного и качественного образования для всех», – подчеркнула начальник отдела.

«Только объединившись вместе, педагоги в состоянии отстаивать свои права и профессиональные интересы, вести диалог с орга-

нами власти», – с этого начала своё выступление председатель районной организации профсоюза работников образования Ирина Битик. Она отметила: педагоги ценят, что безусловный приоритет для краевой власти – повышение заработной платы. Однако средняя зарплата педагогов дошкольных учреждений составляет менее 80 процентов целевого назначения. А со следующего года федеральный бюджет прекратит финансировать ежемесячную «тысячу» за классное руководство. Требуется повышения зарплата работников учреждений дополнительного образования. Все это – расходные обязательства края, которые должны быть профинансированы.

Актуальным остаётся вопрос повышения минимального размера оплаты труда. И недовольство низкооплачиваемых категорий работников растёт. А без достойной стартовой цены труда престиж профессии не поднять. И значит, не обеспечить приток талантливой молодёжи. А в связи со сменой терминов профсоюз обеспокоен сохранением существующих пенсионных прав на досрочную пенсию по старости. Профсоюз также против постепенного увеличения требований к стажу, необходимому для досрочного выхода на пенсию, которое предлагает министерство труда. Вот уже почти 90 лет единственным условием для назначения досрочной трудовой пенсии были 25 лет педагогического труда. Обидно, что в начале 21 века эти гарантии могут отменить.

Наконец, принятие профессиональных стандартов повлечёт за собой пересмотр системы оплаты труда. А жить в состоянии вечных перемен, особенно финансовых, стрессоподобно. Жаль, что этого не учитывают.

О том, как можно управлять качеством образования – во всяком случае, о том, как это делают в 13-й школе, – рассказала её директор Нина Бессонова. В основе лежит мониторинг. Параметров у него множество. Среди них – успеваемость, состояние здоровья, воспитанность. Создан эффективный внутришкольный контроль. А в основу положена индивидуальная траектория развития каждого ученика. Добиться результата помогает слаженная работа предметника, классного руководителя, социально-психологической службы, родителей. Показатель достижений – итоги ЕГЭ, которые по ряду предметов выше даже среднекраевых, и процент качества обучения: больше половины учеников – хорошисты и отличники.

Тему продолжила старший воспитатель «Радуги» Инна Василейко. Одной из основных проблем дошкольного образования она назвала именно его качество, ведь от него зависит качество дальнейшего обучения. Но раньше оценить это качество было практически невозможно – отсутствовали требования к результатам, то есть критерии оценки. Этот пробел и призван устранить федеральный стандарт. Он включает в себя требования к структуре образовательных программ, условиям их реализации, а главное – к результатам освоения. Надо ясно понимать, что должно быть на выходе, какие качества должны быть сформированы у ребёнка, насколько он должен быть готов к школе.

Задача создания системы управления качеством образования нелегка. И чтобы решить её, предстоит многое сделать. Но результат будет стоить потраченных усилий, ведь именно система оценки качества призвана обеспечить единство требований, преемственность между детским садом и школой.

Завершилась деловая часть совещания презентацией, подготовленной участниками православного молодёжного клуба «Благовест», руководителем которым настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Дионисий Назаров. И, конечно, принятием резолюции.

А затем была приятная церемония награждения лучших по итогам работы за прошедший учебный год. Среди школ третье место заняла 13-я, второе – гимназия, а первое – Горнозаводская. Среди детских садов призёрами стали «Журавлик» станицы Марьинской и городская «Росинка», а победителем – «Солнышко». Всем вручены бронзовые, серебряные и золотые медали, дипломы и ценные подарки, а победителям – ещё и переходящие кубки. Директор Горнозаводской школы Виктор Жуленин принял сразу два кубка. Второй – за победу в районной спартакиаде школьников. Спортивными достижениями отличилась также гимназия и Советская школа. Подарки были соответствующие – мячи.

При помощи ОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району подвели итоги конкурса по безопасности дорожного движения «Зелёный огонёк». В нём отличились комсомольский «Теремок» и «Светлячок» станицы Советской, а победу одержал старопавловский «Весёлый улей». Все награждены личным автотранспортом, хоть и игрушечным. Впрочем, детворе такой и нужен.

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

# Глава края встретил начало нового учебного года в родной школе

В первый сентябрьский понедельник во всех школах Ставрополя прошли торжественные линейки, посвященные празднику первого звонка. На одной из них побывал губернатор Валерий Зеренков.

Глава края встретил начало нового учебного года вместе с учениками, педагогами, родительской общественностью средней общеобразовательной школы №64 города Ставрополя.

— Сегодня за учебные парты сядут 257 тысяч школьников Ставрополя. Из них примерно 28 тысяч — это первоклассники, которых в этом году стало больше на 600 человек. Это радостно, потому что край молодеет: больше рождается детей, больше становится первых классов, — отметил Валерий Зеренков, приветствуя участников события.

Глава края напомнил, что 2013 год на Ставрополье объявлен Годом семьи и благополучия детей, и за этот период в крае было немало сделано в сфере образования. Решен вопрос об обеспечении школьников региона бесплатными учебниками, возрождена школьная форма, новая школа более чем на 1,2 тысячи мест построена в хуторе Красный Пахарь Минераловодского района, проведен большой комплекс работ по подготовке действующих образовательных учреждений к новому учебному году.

Капитальный ремонт был выполнен и в 64-й школе краевого центра, здание которой уже больше 110 лет. Сегодня оно соответствует всем требованиям. Учебное заведение оборудовано лабораториями и ком-

пьютерными классами, пришкольная территория оснащена тренажерной площадкой, а также полем с резиновым покрытием для игры в мини-футбол.

Школа развивается, идет в ногу со временем, — такой вывод губернатор сделал, опираясь на собственные воспоминания. В 1955 году он первоклассником переступил порог 64-й и в ее стенах учился 9 лет.

— Тогда это было небольшое одноэтажное здание. Но пусть маленькой была школа, важно, что в ней работали великие, прекрасные педагоги. До сих пор с благодарностью вспоминаю свою первую учительницу Елену Илларионовну Пузенко — замечательного человека, который заложил очень важный фундамент в моей жизни, — сказал Валерий Зеренков.

Губернатор пожелал сегодняшним школьникам настойчиво стремиться к знаниям, учиться «не для ЕГЭ, а для себя».

— Больше читайте, но не забывайте о спорте, — посоветовал он ребятам.

После праздничной линейки глава края возложил цветы к памятной стеле выпускникам 64-й школы, погибшим на фронтах Великой Отечественной.

Валерий Зеренков и другие почетные гости осмотрели помещения и территорию обновленного учебного здания, побеседовали с представителями педагогического коллектива, родительской общественности.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



## В хуторе Красный Пахарь открылась новая школа

В День знаний в хуторе Красный Пахарь Минераловодского района состоялось торжественное открытие новой общеобразовательной школы №14.

В праздничном событии приняли участие Заместитель Председателя Правительства РФ — полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, вице-губернатор — председатель Правительства Ставропольского края Иван Ковалев, другие официальные лица.

Новая школа рассчитана на 1269 учеников. В этом году в ней будут обучаться около 300 ребят, из которых 50 — первоклассники.

— Я хочу, чтобы вы росли умными, красивыми, здоровыми, креативными. Вы — будущее Ставропольского края, будущее России, — обратился Александр Хлопонин к школьникам.

От имени губернатора Валерия Зеренкова учащиеся и педагогический коллектив школы поздравил председатель краевого Правительства.

— Мы приложим все усилия, чтобы школа в Красном Пахаре стала не только образовательным, но и культурным центром хутора. Кроме классов здесь будет спортивная школа, различные творческие кружки, — подчеркнул Иван Ковалев.

Строительство здания хуторской школы было начато в 2002-м и затянулось на годы — объект стал долгостроем. Только в 2013-м его «вернули к жизни». Объем освоенных капитальных вложений составил 160 млн. рублей, из них 51 млн. рублей — средства

федерального бюджета и 109 млн. рублей — из краевых источников.

Позже, в рамках рабочей поездки по краю, Александр Хлопонин ознакомился с региональным опытом участия частной инициативы в решении проблем в сфере дошкольного образования.

В сопровождении Ивана Ковалева он посетил группу дневного посещения «Няшюшка» г. Пятигорска. В ней воспитываются дети от полутора лет. Группа рассчитана на 50 малышей, с которыми работают пятеро нянь, имеющих педагогический опыт и возможность уделять внимание каждому ребенку. Этот проект реализован индивидуальным предпринимателем.

Александр Хлопонин отметил, что подобные инициативы бизнеса могли бы стать существенным вкладом в решение проблемы с нехваткой мест в дошкольных учреждениях. В свою очередь, вице-губернатор Иван Ковалев и министр образования края Валентина Солонина предложили создателям группы помощь в получении педагогического образования, в дальнейшей регистрации их предприятия как детского сада — с перспективой государственной поддержки.

Во второй половине дня Александр Хлопонин провел встречу с педагогическим активом Ставропольского края. В режиме диалога обсуждались темы повышения престижа учительской профессии, материально-технического оснащения образовательных учреждений, введения школьной формы, а также меры по совершенствованию проведения единого государственного экзамена.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.





◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

# Строительная отрасль региона пополнилась новым предприятием

На Ставрополье введен в строй завод по производству ячеистого пенобетона «ГРАС Светлоград».

В церемонии торжественного открытия предприятия приняли участие Заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента в СКФО Александр Хлопонин, вице-губернатор – председатель Правительства Ставропольского края Иван Ковалев.

- Задача власти сегодня – де-

лать все, чтобы деловые партнеры края наращивали мощность своих предприятий. И я надеюсь, что открытие светлоградского завода станет основой для многих достижений в строительной отрасли региона, – акцентировал Александр Хлопонин, приветствуя участников события.

От имени губернатора Валерия Зеренкова и Правительства Ставропольского края с торжественным событием присутствующих поздравил Иван Ковалев. От подчеркнул, что

сегодня Ставрополье находится в «двадцатке» лучших регионов России по вводу жилых домов.

- С открытием газобетонного завода Петровский район получил настоящее градообразующее предприятие, а Ставропольский край – широкие дополнительные возможности в строительстве. Мы заинтересованы использовать новые стройматериалы в нашем регионе, – сказал вице-губернатор.

Прозвучали другие приветствия.

Как отмечалось на церемонии открытия, мощность завода «ГРАС Светлоград» составит около 400 тыс. куб. м. газобетонной продукции в год. Общая стоимость проекта – 2,3 млрд. рублей. С открытием предприятия в Петровском районе создается дополнительно более 120 рабочих мест, средняя зарплата на заводе при его выходе на проектную мощность должна составить более 22 тысяч рублей. По словам представителей руководства компании «ГРАС», новое производство зарегистрировано на территории края, предполагается, что в бюджеты разных уровней им ежегодно будет направляться более 80 миллионов налоговых отчислений.



Для работы газобетонного завода в Светлограде планируется использовать местное сырье – Покровского песчаного месторождения.

**Справочно:**

Ячеистый газобетон обладает хорошей тепло- и звукоизоляцией, является пожаробезопасным и экологически чистым продуктом, цена которого вполне конкурентоспособна по сравнению

с кирпичом, деревом и другими стеновыми материалами. Газобетонные блоки применяются при строительстве жилых, общественных и промышленных зданий. Использование этой продукции значительно уменьшает сроки строительства жилых и промышленных объектов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



# Александр Хлопонин совершил рабочую поездку по Ставрополью

Заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента в СКФО Александр Хлопонин совершил рабочую поездку по Ставрополью.

Вместе с вице-губернатором – председателем Правительства Ставропольского края Иваном Ковалевым он побывал в жилом микрорайоне краевого центра «Белый город». Этот комплекс более чем на 1200 квартир с 2010 года числится в долгостроях. В соответствии с установками Александра Хлопонина, в августе этого года он был сдан в эксплуатацию. Проблема дольщиков, вложивших средства в покупку квартир решена.

- Думаю, что такими темпами проблема с обманутыми дольщиками в крае будет полностью закрыта уже до конца, – поделился впечатлениями от посещения полпред Президента в СКФО.

Позже Александр Хлопонин и Иван Ковалев посетили Северо-Кавказский фе-

деральный университет.

Высокие гости присутствовали на подписании соглашений о сотрудничестве между СКФУ и ОАО «Курорты Северного Кавказа», а также между СКФУ и компаниями «Арнест», «Национальный аэрозольный кластер». Документы подписали ректор университета Алина Левицкая, генеральный директор ОАО «Курорты Северного Кавказа» Сергей Верещагин, президент ОАО «Арнест» Алексей Сагал, руководитель ОАО «Национальный аэрозольный кластер» Геннадий Афонин.

Ко Дню знаний в Северо-Кавказском феде-



ральном университете был открыт научно-лабораторный комплекс. Гостям продемонстрировали четыре кафедры, оснащенные новейшим лабораторным оборудованием, а также опытно-экспериментальные участки для проведения научно-исследовательских работ в области создания новых полупроводниковых материалов и гетероструктур на их основе.

«Как отметила Алина Левицкая, после завершения всех пусконаладочных работ в СКФУ будет создан единственный в Северо-Кавказском федеральном округе Научно-образовательный центр, по

уровню оснащенности сопоставимый с лучшими европейскими центрами, специализирующимися на решении задач в области индустрии наносистем и материалов.

Познакомились гости университета и с бытом студентов, аспирантов и преподавателей СКФУ. К началу учебного года для них было открыто новое общежитие на 285 мест.

Вечером полпред Президента в СКФО Александр Хлопонин и вице-губернатор Иван Ковалев приняли участие в большом молодежном празднике – посвящении в студенты СКФУ.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.





◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

# Впервые все школьники края получают бесплатные учебники

Готовность образовательных учреждений Ставрополя к новому, 2013-2014 учебному году, стала темой брифинга в Правительстве Ставропольского края. На вопросы журналистов ответила министр образования Ставропольского края Валентина СОЛОНИНА.

По словам главы министерства, по состоянию на 29 августа 2013 года все 647 общеобразовательных учреждений края к началу учебного года готовы.



В сентябре за парты сядут 257,5 тыс. ставропольских школьников, из которых 27,5 тыс. - первоклассники, это на 600 человек больше, чем в прошлом году.

Впервые за многие годы школьники края получают бесплатные учебники по всем основным предметам. На эти цели направлено 480,6 млн. рублей, из них 54 млн. рублей - средства краевого бюджета.

Перед нами стояла непростая задача: обеспечить учебниками всех ставропольских школьников. Благодаря поддержке губернатора Валерия Зеренкова ее удалось оперативно решить. Закуплено более 1 млн. 600 тыс. книг, которые к началу учебного года в полном объеме поступят в край, - отметила Валентина Солонина.

Еще одно отличие наступающего сентября в том, что впервые все

ставропольские школьники встречают новый учебный год одеты в школьную форму. Требования к внешнему виду учащихся в Ставрополе были введены еще в конце 2012 года по инициативе губернатора Валерия Зеренкова.

С 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный Закон №27-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», где, в частности, определены единые требования к одежде обучающихся. Валентина Солонина напомнила, что школьная форма должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам, быть скроенной, опрятной, выдержана в деловом стиле, носить светский характер.

Одежда школьника несет серьезную воспитательную функцию, прививает вкус, став ребят в равные условия, а выделиться среди ровесников хорошей учебой, достижениями в творчестве и спорте, - подытожила министр.

Министерством образования края была проведена организационно-разъяснительная работа с родительской и ученической общественностью, состояли краевые совещания, родительские собрания, встречи с родителями школьников.

Вопрос введения формы каждой конкретной школе обсуждался на уровне Управляющего совета. Родителям было предоставлено право выбора модели качества ткани, производителя и ценовой политики. Сегодня всех учебных заведениях край этот вопрос решенный.

Кроме того, Валентина Солонина



на рассказала о мерах по улучшению материально-технической базы общеобразовательных учреждений. В 2013 году в рамках модернизации системы общего образования на эти цели выделено 1,3 млрд. рублей (более миллиарда рублей из федерального бюджета и 170,4 млн. рублей из краевого).

Средства направлены на замену окон, проведение капитального ремонта зданий, приобретение компьютеров, транспортных средств, оборудования для пищеблоков, другие работы.

Большое внимание уделялось организации питания школьников. В 2012-2013 годах из федерального бюджета выделено 360 млн. рублей, на которые в

школах края были отремонтированы пищеблоки, совместно со специалистами Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю разработано сбалансированное меню.

Министр образования также рассказала о подвозе ребят из малых населенных пунктов к местам учебы. Услугами школьных автобусов в новом году смогут воспользоваться 14 тысяч ставропольских ребят. В настоящее время продолжается работа по оснащению этого транспорта тахографами и системами ГЛОНАСС.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

## Острые вопросы на контроле у парламентариев

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Обсуждался ход подготовки законопроектов к сентябрьскому заседанию Думы. В его рамках намечено проведение «правительственного часа» по вопросам, касающимся работы сферы ЖКХ. О ходе его подготовки проинформировал председатель профильного комитета Думы Геннадий Ягубов. Парламентарий отметил, что в комитете также идёт работа по контролю за исполнением ранее принятых решений, в частности - закона, предполагающего участие граждан в капитальном ремонте жилищного фонда. Заместитель председателя комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Сергей Горло призвал коллег к активному участию в разработке механизма реализации на Ставрополье постановления федерального правительства, касающегося введения социальных норм потребления электроэнергии.

природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин вновь поднял тему состояния дел с утилизацией бытовых отходов. Парламентарий отметил, что вступление России в ВТО вводит жесткие требования в этой сфере. Уже в скором времени необходимо будет проведение «рекультивации» заброшенных и действующих мусорных полигонов и свалок. Сегодня необходимо предусмотреть в бюджете средства на эти цели.

В ходе «планёрки» ряд депутатов высказали недоумение по поводу увольнения главного врача Ставропольского краевого клинического онкологического диспансера Константина Хурцева и назначения на эту должность Александра Курбатова. По мнению парламентариев, бывший главврач был компетентным руководителем и эффективным управленцем, что неоднократно подтверждалось в ходе выездных контрольных мероприятий, проводимых комитетом Думы по социальной политике. Законодатели отметили, что готовы, в соответствии с недавно принятым Думой законом, запустить по данному факту механизм депутатского расследования.

Председатель комитета по культуре, молодежной политике и физической культуре Елена

Бондаренко рассказала, что завершившемся недавно Север Кавказском молодежном Форуме «Машук-2013» активное участие приняли члены Молодежного парламента при Думе СК. При этом как в качестве участников так и организаторов столь масштабного мероприятия. Депутат проинформировала и о работе по строительству комплексов спортивных площадок в городах и районах края. Уведены в эксплуатацию 14 спортивных площадок в селе Солда Александровском Советском районе и селе Величаевском Ивокумского района. Остальные площадки, запланированные в 2013 году, будут открыты в сентябре-октябре.

Юрий Белый поднял проблему исполнения бюджетной части средств, выделенных на реализацию инвестиционных программ в первом полугодии 2013 года. Спикер отметил, что судя по цифрам, у ряда краевых ведомств с этим есть определенные сложности. При этом инвестиционное направление - одно из важнейших для экономики края.

На совещании обсуждали и другие актуальные социально-экономические вопросы Ставрополья.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Извещение

о созыве общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:000000:17. Местоположение: край Ставропольский, Кировский район, ст. Марьинская, ОАО "Марьинское".

### Уважаемые собственники земельных долей!

Инициатор проведения общего собрания: Кучеренко Полина Николаевна.

Общее собрание состоится: 14 октября 2013 года в 11.00 часов.

Место проведения общего собрания: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Победы, 44 Г.

Время начала регистрации собственников земельных долей, участвующих в собрании и их представителей, 10.00 часов.

#### Повестка дня:

1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. Выбор лица, уполномоченного действовать от имени участников долевой собственности без доверенности. Определение Уполномоченному общим собранием лицу срока осуществления его полномочий.

При себе необходимо иметь паспорт, доверенность на передачу вам другими участни-

ками права присутствовать и голосовать на собрании, правоустанавливающий документ на земельную долю (свидетельство).

Собрание проводится в соответствии с Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 №101-ФЗ.

Документы, предоставленные для ознакомления по всем вопросам повестки дня:

- проект договора аренды.

С документами можно ознакомиться с 05.09.2013г. по 13.10.2013г. в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09.00 до 16.00, с перерывом (когда ознакомление не производится) с 12.00 до 14.00, по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, ул. Победы, 44 Г, Гаранжа Галина Александровна, телефон: 8 (879-38) 3-08-09.

А.И. ПАТАУРИН, директор филиала «АгроМарьинский».



## Вниманию жителей Кировского района!

Руководство Отдела МВД России по Кировскому району в целях предупреждения и пресечения преступлений террористической направленности призывает жителей и гостей района проявить бдительность в период подготовки и проведения выборов главы муниципального образования Советский сельсовет 8 сентября 2013 года.

При обнаружении подозрительных предметов запрещается подходить к ним близко, перемещать вблизи металлические предметы, брать в руки и перемещать сам взрывоопасный предмет. Категорически запрещается производить какие-либо действия с взрывоопасным предметом до прибытия специалистов.

Во избежание трагических случаев при обнаружении подозрительных предметов и лиц рекомендуется незамедлительно сообщить имеющуюся информацию по телефону Отдела МВД России по Кировскому району: 2-02-02; 02 либо по телефону доверия 5-26-32. Информацию о местах приема граждан участками уполномоченными полиции для незамедлительной передачи сведений о совершенных преступлениях можно узнать по телефону у начальника ОУУП и ПДН Александра Викторовича Стрикова 4-24-53.

Анфиса ЧЕРНЫШОВА,  
Отдел МВД России по Кировскому району.

## Прокуратура информирует

За распространение информации о вакансиях, содержащей дискриминационные требования, установлены административные штрафы в размере до 15 тыс. руб.

14 июля 2013 г. вступил в силу Федеральный закон от 02.07.2013 № 162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту - Закон № 162-ФЗ), в соответствии с которым, кроме прочего, запрещается распространять информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях (далее - вакансии), содержащую ограничения дискриминационного характера. За нарушение данного запрета лица могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа, размер которого для организаций составляет от 10 до 15 тыс. руб., для индивидуальных предпринимателей - от 3 до 5 тыс. руб.

По смыслу Закона № 162-ФЗ к ответственности за названное правонарушение могут быть привлечены как сами потенциальные работодатели и лица, содействующие трудоустройству (например, кадровые агентства), так и любые иные лица, распространяющие названную информацию (в частности, СМИ).

Протоколы о совершении данных правонарушений в соответствии с Законом № 162-ФЗ будут составлять должностные лица региональных органов исполнительной власти, осуществляющие полномочия в области содействия занятости населения. Рассматривать дела об указанных нарушениях будут судьи.

В Законе № 162-ФЗ установлен примерный перечень требований, которые могут быть признаны дискриминационными. В целом он повторяет перечень, предусмотренный в ст. 3 ТК РФ. В частности, к таким требованиям относятся прямое или косвенное ограничение прав или установление преимуществ в зависимости от пола, возраста, места жительства, семейного, имущественного или социального положения, а также иных обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников. К иным обстоятельствам может быть отнесено, например, окончание соискателем конкретного высшего учебного заведения.

Алла КАРПЕНКО, помощник прокурора.

## Следователи встретились с воспитанниками детского дома

Сотрудники Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю встретились с воспитанниками детского дома №19.

Целью встречи было поговорить с детьми и педагогами о проблемах, связанных с профилактикой преступлений, совершаемых как самими несовершеннолетними, так и в отношении них. Помощник следователя отдела рассказала о результатах расследования уголовных дел о преступлениях, которые были совершены в отношении детей и подростков на территории Кировского и Курского районов в 2012-2013 годах.

Однако главное внимание было уделено проблеме самовольных уходов подростков с территории воспитательного учреждения, которая становится особенно актуальной в тёплое время года. Сравнительно, казалось бы, безобидный «самовольный уход» в правоохранительных органах - в полиции и следственных органах Следственного комитета России - называется безвестным исчез-

◆ В следственном отделе

новением и рассматривается как потенциальное преступление в отношении «самовольщика». Сотрудники этих органов по долгу службы обязаны предложить самое худшее: ребёнок отсутствует потому, что погиб либо похищен. Этим обусловлена серьёзность мероприятий, проводимых по сообщениям о безвестном исчезновении несовершеннолетних. Сотрудники уголовного розыска, подразделений по делам несовершеннолетних, патрульно-постовой службы, участковые проверяют все адреса, по которым может находиться подросток: места жительства его родных, знакомых, а также автовокзалы, железнодорожные станции, рынки, больницы (в том числе и морги), подвалы, чердаки. Следователь следственного отдела проводит осмотр места происшествия по последнему известному месту пребывания несовершеннолетнего, при этом он обязан изъять предметы, которые в дальнейшем могли бы помочь идентифицировать пропавшего.

К счастью, эта немалая работа чаще всего заканчивается установлением местонахождения

подростка, возвращением его в семью или детское учреждение. Но ведь на неё затрачиваются государственные средства и силы, время сотрудников правоохранительных органов, которые могли бы в это время раскрывать настоящие преступления. А самое главное - ребёнок за время своего нахождения вне стен детского учреждения оказывается безнадзорным перед реалиями жизни, в которой, увы, достаточно много роля негодяев, способных либо сделать подростка жертвой насилия, либо самого вовлечь в преступление. Надо помочь детям осознать эти опасности, довести до их сознания мысль о том, что нельзя просто так, от скуки, подвергать свою жизнь и здоровье неоправданному риску.

По окончании встречи сотрудники следственного отдела выразили надежду, что и впредь такие встречи с воспитанниками детского дома будут происходить только по приятным поводам.

Олеся ЛОПАТИНА,  
помощник следователя  
Кировского межрайонного  
следственного отдела.

## Осторожно! Мошенники!

Несмотря на постоянные предупреждения сотрудников полиции в средствах массовой информации о случаях и способах мошенничества, доверчивые граждане продолжают поддаваться на уловки злоумышленников.

22 августа жертвой мошенников стала жительница г. Новопавловска. На мобильный телефон потерпевшей поступило СМС сообщение о блокировании принадлежащей ей банковской карты. Связавшись с отправителем сообщения, который представился работником банка, следуя его указаниям, женщина, воспользовавшись банкоматом, ввела комбинацию цифр. В результате чего с её счёта были перечислены денежные средства в сумме 4 498 рублей на счёт мобильной связи злоумышленников.

По данному факту Следственным отделением Отдела МВД России по Кировскому району возбуждено уголовное дело, проводится комплекс мероприятий, направленных на установление лиц, причастных к совершению данного преступления.

Руководство Отдела МВД России по Кировскому району обращается ко всем жителям района - будьте бдительны! Проверьте любую поступившую вам информации, звоните только на официальные номера банков, которые указаны на банковских картах, на стендах банкоматов и в отделениях банка.

Если всё же вы стали жертвой мошенников, незамедлительно сообщите об этом в полицию по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 57, а также по телефону 02 либо по «телефону доверия» Отдела МВД России по Кировскому району +5-26-32.

Анфиса ЧЕРНЫШОВА,  
Отдел МВД России по Кировскому району.

## Армавирская опытная станция ВНИИМК СЕМЕНА

ОЗИМОГО РАПСА ВЫСОКОУРОЖАЙНЫХ СОРТОВ  
по цене 60 руб. за 1 кг.

352925, г. Армавир, пос. ВНИИМК, тел./факс 8 (86137) 3-13-76;  
8-918-447-21-05; 8-918-388-87-91; 8-918-467-35-82. (№ 562)

## ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ

Телефон: 8-903-407-95-28.

ИП Михайлов А.В. ИНН 6167038893, ОГРН 311619702700017 (№ 48)

## ПРОДАЁТСЯ ТРАКТОР «ЮМЗ» И ТРАКТОРНАЯ ТЕЛЕЖКА.

Телефон: 8-928-375-29-59. (№ 518)

Продается ДОМ (60 кв.м., со всеми удобствами) (№ 509) в г. Новопавловске и машина ВАЗ-2104 (1988 г.в.). Телефон: 8-905-497-72-90.

Утерянный диплом № СБ 4943438 об окончании Терского сельскохозяйственного техникума, выданный в 2005 году на имя Алексея Михайловича ШУЛИКА, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№ 518)

Утерянный аттестат Б № 1093704 о среднем (полном) общем образовании, выданный СОШ №7 п. Коммак в 2004 году на имя Николая Михайловича ГОНЧАРОВА, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№ 517)

## Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района от 12 августа 2013 г. № 905 «Об утверждении административного регламента предоставления управлением труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края государственной услуги «Предоставление инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и распоряжения администрации Кировского муниципального района от 02 августа 2013 г. «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» проводится путем размещения текста документов на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>. (№ 574) Н.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами АКМР.

Погода В среду +16 +23°C, облачно, возможен небольшой дождь. В четверг +14 +18°C, пасмурно, небольшой дождь, в пятницу +10 +20°C, ясно.

## В администрацию МО Орловский сельсовет на постоянную работу требуется ЭКОНОМИСТ.

Обращаться по адресу: Кировский район, с. Орловка, ул. Октябрьская, 31, телефон: 6-48-32. (№ 571)

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясно-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-354-56-63; 8-(879-51)-36-4-19. ИП Русланов Г.В., св. № 11040218700021 (3-7, № 542)

## Цифроград

ЦЕНТРЫ МОБИЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОНИКИ

Открытие нового салона «Цифроград»! По адресу: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35-а

С 24.08 по 30.09.2013 г. участвуй в БЕСПРОИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕЕ и получи возможность выиграть телефон, фотоаппарат, наушники и многое другое. (№ 511)

телефон для справок: +7 988 111-8888

Количество призов ограничено

Обменяй в салоне этот купон на скидку до 10% и дисконтную карту Цифроград

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь».  
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.  
Печать офсетная. Объем 1,5 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК (ИИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года)

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корректор - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: glosstav@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точная точность не всегда совпадает с позицией редакции.